



# РАХУНКОВА ПАЛАТА

вул. М. Коцюбинського, 7, м. Київ, 01601, тел. (044) 234-95-65, 234-10-41, факс (044) 226-33-82  
E-mail: rp@ac-rada.gov.ua

25.04.2017 № 05-494

На № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_

Голові Верховної Ради  
України

Парубію А. В.

Щодо результатів аудиту ефективності

## Шановний Андрію Володимировичу!

Рахункова палата розглянула Звіт про результати аудиту ефективності використання коштів державного бюджету на науково-організаційну і наукову діяльність Національної академії педагогічних наук України та забезпечення підвищення кваліфікації керівних кадрів і спеціалістів у сфері освіти та інформує.

**Національна академія педагогічних наук України** (Президент НАПН України, академік НАН України Кремень В. Г.) протягом 2015–2016 років, незважаючи на зменшення обсягів державного фінансування на 30 відс., у цілому забезпечила виконання статутних завдань в частині організації наукових досліджень в галузі педагогіки і психології та підвищення кваліфікації керівних кадрів і спеціалістів у сфері освіти. В той же час, з боку окремих установ, підпорядкованих Академії, мали місце факти порушення вимог чинного законодавства і відомчих розпорядчих документів.

Зменшення фінансування НАПН України у 2015–2016 роках призвело до скорочення штатної чисельності її наукових працівників на 819 шт. од. та переведення окремих категорій працівників на 0,75, 0,5 та 0,25 ставки, ліквідації у 2016 році відокремленого структурного підрозділу Інституту професійно-технічної освіти НАПН України, припинення виконання восьми науково-дослідних робіт (далі – НДР), неможливості розпочати виконання 13 НДР. Ураховуючи відсутність суттєвих надходжень до спецфонду, подальше скорочення видатків матиме негативні наслідки – неможливість виконання Академією основних завдань, спрямованих на випереджувальний розвиток галузі освіти, педагогічних і психологічних наук.

Аудит засвідчив, що протягом 2015–2016 років **Президія і відділення НАПН України недостатньо сприяли впровадженню наукових результатів та не забезпечили проведення моніторингу ефективності такого впровадження.** Як результат, Академія не володіє даними щодо

розповсюдження і використання навчальної, наукової, методичної та іншої продукції, створеної підпорядкованими науковими установами.

У зв'язку з обмеженням фінансування протягом 2015–2016 років за рахунок бюджетних коштів випуск друкованої продукції Президією НАПН України не здійснювався. В електронній бібліотеці НАПН України та на сайтах установ розміщено лише половину створеної за результатами наукових досліджень продукції. Отже, **можливість ознайомлення користувачів із науковими здобутками НАПН України у сфері педагогіки і психології обмежена.**

Незважаючи на наявність угоди про співробітництво НАПН України і МОН, впровадження в практику створених наукових результатів у сфері педагогіки і психології закладами освіти здійснюється безконтрольно. **Механізм визначення ефективності впровадження результатів досліджень у частині досягнення соціальних ефектів відсутній.**

Окремими дійсними членами (академіками) і членами-кореспондентами, незважаючи на щомісячне отримання довічної плати (3400 грн і 3060 грн відповідно), **не виконувалися статутні вимоги щодо організації своєї роботи та звітування про її результати.** У той же час Академія не скористалася правом, наданим їй Законом України від 26.11.2015 № 848 “Про наукову і науково-технічну діяльність” в частині визначення у статуті підстав, випадків і порядку позбавлення статусу дійсного члена (академіка), члена-кореспондента та іноземного члена НАПН України. В результаті, **незважаючи на відсутність активної науково-громадської діяльності і нових наукових досягнень, дійсні члени (академіки) і члени-кореспондент отримують довічну плату, видатки на виплату якої сьогодні є вагомим навантаженням на державний бюджет.**

У 2015–2016 роках НАПН України як державний замовник з підвищення кваліфікації керівних кадрів і спеціалістів у сфері освіти визначила його виконавцем Державний вищий навчальний заклад “Університет менеджменту освіти” (далі – Університет, ректор Олійник В. В.). Проте належного виконання ним функцій не було забезпечено. **Моніторинг потреби у підвищенні кваліфікації фахівців вищих навчальних закладів, професійно-технічних навчальних закладів, загальноосвітніх, позашкільних закладів освіти, методичних установ, органів управління освітою не здійснювався. Ініціювання щодо внесення змін до показників державного замовлення з підвищення кваліфікації керівних кадрів і спеціалістів у сфері освіти здійснювалося після фактичного прийому і випуску осіб.**

Крім того, протягом 2015–2016 років Університет виконував невластиві для Академії функції – підготовку бакалаврів і магістрів. При цьому керівництво Університету не забезпечило належної системи організації освітнього процесу: у 2015 і 2016 роках конкурс на вступ до Університету практично був відсутній, зарахування на навчання для здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня бакалавр і магістр становило, відповідно, **45,3 відс. і 36,3 відс.** затверджених ліцензійних обсягів.

**НАПН України та її установами протягом 2015–2016 років не вжито дієвих заходів щодо наповнення спеціального фонду:** державне майно використовується неефективно, підготовка фахівців Університетом здійснюється на рівні 30 відс. ліцензованого обсягу, наукові розробки у сфері педагогіки і психології не затребувані. Як наслідок, у **2015–2016 роках основне навантаження покладено на загальний фонд державного бюджету.**

Керівництвом **НАПН України** (відповідальний віце-президент НАПН України Гуржій А. М.) протягом 2015–2016 років **не вжито ефективних управлінських рішень щодо обліку, збереження та ефективного використання державного нерухомого майна.**

Аудитом встановлені факти невідповідності фактичних орендованих площ і мети оренди з даними, вказаними у договорах. **Це призвело до втрати у 2015–2016 роках 610,2 тис. грн доходів і неможливості спрямування цих коштів на ремонт та модернізацію державного майна.**

У результаті прийняття Президією НАПН України неефективних управлінських рішень щодо здачі в оренду нежитлової будівлі у центрі м. Києва на вул. Б. Хмельницького, 10, загальною площею 2290 кв. м, на сьогодні фактично **створено ризики її відчуження.** Порядок розрахунків за проведений орендарем капітальний ремонт у договорі не визначений. В результаті орендар відповідно до вимог чинного законодавства після завершення ремонту матиме право на відшкодування його вартості, у т.ч. за рахунок відчуження цього майна.

На сьогодні залишається невирішеним питання оформлення Академією права користування земельною ділянкою площею 0,28 га за адресою: м. Київ, вул. Січових Стрільців, 52–а, 52–д, що також містить ризики втрати цієї ділянки.

Надається в порядку інформування.

**З повагою**

**Т. в. п. Голови**



**О. С. Яременко**